Zbirka nalog za srednje Sole: MATEMATIKA

D. Grasek, M. Kozar, A. Tiegl: ELEMENTARNE FUNKCIJE, KOMPLEKSNA STEVILA

Poglavje V.:Kvadratna enacba, str. 36 in 37, nal.1a) do 8a)

Naloge: ResSi kvadratne enacbe

1a) 4x* -1=0 2a) 3x* -15x =0

3a) V/3x% —3x =0 4a) (3x-1)%=0

5a) 5x* + 7x = 24 6a) x> —9x =011

7m2mz+ix_§ﬁ:0 8a) (x—2)2+(3x-1)*—x=(1+4x)*-21
2 25

Resi enacbe

RAZLAGA:

Kvadratna enac¢ba ima obliko:

ax’> +bx+c=0

Resitvi ali korena enacdbe sta:
_-b++D
L2 2a

Resitvi sta odvisni od diskriminante D:

D =b” —4ac

Obe reSitvi sta enaki in realni D=0< x=X,¢€R
Resitvi sta razli¢ni in realni D>0<Xx, #X, € R
Resitvi sta konjugirano kompleksni D<0&x,x,e C

Poglejmo, kako si lahko olajSamo delo!
(1 lab,e#0, ax’ +bx+c=0
Tedaj uporabimo formulo:
_—b++/D
27 2a

ali pa razcepimo po Vietovem (2) pravilu:

D =b?-4ac

X2+ (X, + X)X+ XX, =0
(X+X%)(X+x,)=0




2) =0 in a,b=0

Dobimo : ax? +¢c=0

To lahko reSimo z razcepom ali pa izrazimo x:

ax’ =—¢
c
x> =—=
a

C
Xi2 :i\/:
’ a

(3)€=0inab=0

Dobimo: ax? +bx =0

Izpostavimo x: x(ax+b) =0

In izpiSemo obe enacbi: X, =0

ax+b=0

ax=-b

.
a

V tem primeru je ena od reSitev vedno 0.

Resitev:

1a) 4x* -1=0
Vidimo, da je b=0. ReSujemo po tocki (2) —
RAZLAGA. Ker so lepi koeficienti, lahko

razcepimo levo stran na:
2x-1D)(2x+1) =0

In dobimo resitvi:
2x-1=0 2X+1=0
2x =1 2x=-1
Wl ot
2 2

Lahko bi enadbo resili tudi takole:

4x%* =1

2a) 3x* —15x =0 /:3
c=0
Resujemo po tocki (3) - RAZLAGA x> -5x =0

X(x—=5)=0




3a) /3x?—3x=0
c=0
ReSujemo po tocki (3) - RAZLAGA
x(x\/§ -3)=0
X =0 xr3-3=0
X3 =3
3

&

X =

el s
el

4a) (3x-1)°* =0

3x-1=0 Enacba je Ze zapisana v
3x=1 razcepni obliki
1
Xip = g

5a) 5x2 + 7x = 24
5x2 +7x—-24=0
a,b,c#0

Resujemo po (1) - RAZLAGA

_-b++/D
L2 2a
D =b%—4ac =49+480=529
JD =23
L _—723
e 10
16 8 30
X, =—=—= 2:——:—3
10 5 10

6a) x> -9x=0,1 /.10
a,b,c=#0

10x* -9x =1

10x* -9x-1=0

=50 "

_-b++/D

2a
D=b?—4ac=81+40=121
JD =11

_—9+11
L2 20

2, 2 1

1,2

X




7a) 2x° +lx—i=o /.50
2 25

a,b,c=0

100x? + 25x—-6=0

_-b++/D
L2 2a
D =b? —4ac = 625+ 2400 = 3025
JD =55
. _ —25+55
L2 200
80 2 30 3
X1=—=—— X2=__=__
200 5 200 20

8a) (x—2)° +(3x—1)* —x=(1+4x)* -21

X2 —4X+4+9x% —6X+1—x=1+8x+16x>—21
10x2 —11x+5=16x> +8x — 20
—6x2 —19x+25=0/(-1)

6x% +19x—25=0

_-b+JD
L2 2a
D =b?—4ac=19% +4.6.25=916
JD =31
_-19+31
L2 12
12 50 25
X =—=1 Xy =——s=——
12 12 6




